

以“饲料”名义多轮倒手

——上海查获违法加工销售过期新西兰进口乳品案

近日,上海市食品药品监督管理局、市公安局等部门,联合侦破了一起违法加工、销售过期新西兰进口烘焙用乳制品案。

据调查,为躲避监管,这276吨过期进口烘焙用乳制品被以“饲料”名义多轮倒手,分装后通过批发和网店等方式销售到全国多地,客户不乏一些连锁蛋糕店,直至案发已销售百余吨。

以“饲料”名义层层倒手 过期乳制品违法销售

据调查,犯罪嫌疑人刘某从苏州一商贸公司购买了新西兰产烘焙用25公斤装大包烘焙用乳制品,因库存等原因,276吨乳制品已过保质期1个月到半年不等。由于不甘心销毁带来损失,刘某玩起了移花接木,售卖这些过期烘焙用乳制品。他将亲戚拉入销售团伙,形成了仓储、加工、线上线下同步销售的违法产业链。

为躲避监管,在销售前刘某将乳制品倒手了多轮。刘某通过其控制的上海嘉外国际贸易有限公司库存过期的276吨乳制品,然后以“饲料”的名义,将其

走账给了南通华源饲料公司,再倒手给上海姜迪国际贸易有限公司。据调查,姜迪公司的实际控制人为刘某的亲戚尚某。

最后,姜迪公司先后将其中166.8吨销售给上海裕顺公司、上海智义贸易有限公司、上海锦合食品有限公司以及江苏、河南、青海等下游经销商。

其中,裕顺公司在上海市闵行区的某仓库内,将25公斤装大包过期烘焙用乳制品加工成小包装并更改标签,通过网络销售。公安部门 and 食药监部门全力追查,对上述线上线下销售的涉案产品

予以追缴,对姜迪公司库存的109.2吨涉案产品全部查扣。

“虽然易主多次,但调查人员发现,在姜迪等下游公司拿到涉案产品前,这批货一直存放在嘉外公司的仓库中从未移动过。”办案民警介绍,根据这一线索,监管部门通过查账的方式从最下游倒查,最初仅追溯到了南通华源饲料公司卖给姜迪公司涉案产品的事实。但办案人员敏锐地发现,嘉外公司卖货和姜迪公司收货在同一天,不合常理,从而顺藤摸瓜,最终找到了幕后“大老板”刘某。

利润率近100%,按下单时间编造生产日期

上海市食药安办负责人表示,这是一起典型的团伙式、家族性、有组织的食品安全违法犯罪行为。明知过期仍然进行销售,通过外地公司进行表面走账以掩人耳目,计划周密,情节恶劣,必须从严惩处。

目前,公安机关已抓获涉案的5家公司共19名犯罪嫌疑人,其中已移送上海闵行区人民检察院起诉8人;另刑事拘留3人、

取保候审8人。据办案人员介绍,裕顺等公司用分装机和封包机,将这些过期烘焙用乳制品分装为500克的小包装,以明显低于市场价的价格销售。办案人员介绍,乳制品进价约为1.3万元/吨,500克小包装零售价为13元。仅仅是倒手分装,利润率已近100%。

根据网店交易记录,绝大多数过期乳品都销售给了小作坊用于烘焙。售

卖的商品只是用一个简陋的塑料袋包装,上面用标签纸打印了“两年保质期”等字样。办案人员介绍,涉案企业是按照下单时间倒推几天编造生产日期。

除了线上小包装销售,犯罪嫌疑人还在线下通过熟人介绍业务,整包销售给代理商或蛋糕店,其中不乏一些连锁蛋糕店。同时,和熟人销售没有合同,未过期和过期的产品都是掺杂一起卖。

篡改保质期问题突显,甚至刻意进口过期食品

近年来,篡改保质期是进口食品比较突出的安全问题。据相关执法人员介绍,国内一些食品经销商甚至刻意从境外进口已过期食品。这些食品原包装的底部一般用外文标明“到期日见底部”之类的字样,进口商贴上中文标签进

行遮盖,然后将到期日期修改为“生产日期”。

乳业分析师宋亮认为,进口食品来源多样、标签管理混乱、批号识别困难,监管存在薄弱环节。他建议对孕妇、老年人和婴幼儿等相关的高风险食品、保健品,加快建立跨国追溯体系,便于对

其来源、生产时间、批号等有明确的跟踪和监管。

上海市公安机关相关负责人说,这起案件既不是内部举报,也不是同行竞争举报,而是上海市食药监局执法总队根据专项检查任务主动发现和查处的。

据新华社

通达旅游 TONGDA TRAVEL

87239876 87239878 87239879

宁波市海曙区大来街47-49号亚细亚B座518室

香港 澳门 广州 深圳 珠海 桂林 阳朔 韶山 10日游

超值!超值!本周报名,赠送送游南宁、德天大瀑布

1680

长江三峡全景游

五星涉外游轮 7日游

1980

越南芒街下龙湾河内 南宁 东兴 北海银滩 双卧9日

1480

北京欢迎您

火车敬老 6日游

598

中原 郑州 开封 安阳 洛阳 西安 黄陵 延安

1980

四川 九寨沟 黄龙 峨眉山 乐山 火车8日游

998

古徽州 新安江 古民居

皖秋

徽商大宅院 麻桥 黎阳 祠堂 摄影

徽之韵·塔川赏秋体验之旅.限额1000名

在这里,随意走进个村庄,可能打开一页历史,随处踩踏块石头,可能触动一个朝代

古徽州·徽商大宅院·九龙瀑·屯溪老街·塔川秋色等全含门票三日

活动周期:十一月3.12.15.19日,每班限150名。6.9.19日已满

超值 169元

提前一周报名,五星酒店仅加100元

大立旅游·原玉屏 抢购热线: 27722666. 27883822. 27883833 报名地址: 华楼巷19号开明街天一豪景8座432室

溱湖湿地,夜游凤城河

望海楼特惠二日游

(溱湖门票自理,响门宴送响溱湖门票,赠送一餐诗色蟹品泰州鲜蟹)

成人 199 儿童 168

每周六发班





咨询热线 0574 - 87287556